
ДЕЛЕГАТИМА ГОДИШЊЕ СКУПШТИНЕ УДРУЖЕЊА ВОЈНИХ ПЕНЗИОНЕРА
СРБИЈЕ (УВПС)

 Поштоване колеге, обраћамо вам се испред Удружења пензионисаних подофицира Србије (УППС), 
Асоцијације пензионисаних припадника Војске Србије (АППВС), Асоцијације војних ветерана Србије 
(АВВС), Удружења војних бескућника Србије (УВБС), Удружења пензионисаних војних лица Апатин 
(УПВЛА) и ФБ групе “Војни пензионери Србије”(1.032члан), с циљем да вас информишемо о раду наше 
интересне групације и позовемо на даље заједничко деловање. 
              Наведена група асоцијација и удружења окупља око 25.000 војних пензионера, део њих су чланови 
УВПС, свако делује у оквиру свог удружења, a вежу нас и окупљају заједнички нерешени проблеми 
корисника војних пензија. Тренутно тежиште нашег ангажовања је усклађивање пензија за 11.06% од  
1.01.2008.године.
               Ради бољег разумевања, кратко вам износимо генезу настанка ове групације војних удружења  и 
садржај њених активности: 
               Након личног чина, изласка потпуковника у пензији Радаковића пред владу Србије и претње 
самоубиством, нас тридесетак војних пензионера се окупило 17.11.2014.године на том истом месту како би 
скренули пажњу представницима власти на проблеме који оптерећују војнопензионерску популацију, 
посебно проблем 11.06% и како би амортизовали ев.кривичне санкције против колеге Радаковића.  
               Истог дана смо нас днанаесторо посетили седиште УВПС и разговарали с председником УВПС 
господином Драгањцом и председником ИО УВПС господином Вучковићом. Указали смо на вишегодишње 
игнорисање војних пензионера од стране судске и извршне власти и затражили заштиту колеге Радаковића, 
али и активније постављање руководства УВПС на плану решавања војнопензионерских проблема, а 
посебно 11.06%.
               Захтевали смо да се руководство УВПС стави на чело протеста које би организовали ради притиска 
на власт ради решавања наших проблема. 
              Том приликом је господин Драгањац изјавио да је он добио извештај од генерала у пензији 
Б.Петковића, да нема услова за безбедно организовање уличног протеста, јер се „спрема 200 батинаша, који 
ће каменовати учеснике протеста“.  Ово је за нас било невероватно објашњење, измишљено од стране 
Драгањца или Петковића, није више ни битно, јер је Петковић касније изјавио да је он известио ГО УВПС да
су се стекли услови за организовање протеста.
               Драгањац је даље тврдио да није у стању да обезбеди критичну масу војних пензионера за тај 
протест, да разматра организовање протеста у некој изнајмљеној сали и сл., што нас је додатно изненадило и 
уверило да Драгањац нема намеру да радикализује активности војних пензионера ради остваривања 
закинутих права.  
                Свесни да немамо подршку свог руководства, организовали смо се унутар ФБ групе, одредили 
Одбор за припрему и реализацију већег протестног скупа и исти је одржан испред владе Србије 
24.11.2014.године. У току трајања протеста позвао нас је Министар одбране господин Гашић на разговор, 
који је одржан после протеста у његовом кабинету, саслушао наше захтеве, изразио разумевање за проблеме 
војних пензионера и изразио спремност за лично ангажовање на њиховом решавању, пре свега проблема 
11.06%. 
                Дана 01.12.2014. године Министар одбране је одржао састанак са свим представницима 
војнопензионерских, војноветеранских, ратноветеранских, ратно и мирнодопско инвалидских удружења и 
асоцијација, клубова и сл., где су били присутни и двојица представника ФБ групе, који су се једини 
залагали за решење проблема 11.06%, док су остали истицали проблем смештаја, струје, грејања и дугова 
њихових удружења. 
                 Како је проблем 11.06% и даље био најактуелнији, ФБ група „Војни пензионери Србије“ одржала 
је још један протест испред владе Србије 22.12.2014. године, а петочлану делегацију примили су у Влади 
државни секретар МО и уједно координатор разговора господин Ђорђевић, државни секретар у 
Министарству финансија и његов помоћник, као и помоћник Министра за рад, запошљавање, борачка и 
социјална питања за сектор ПИО, али конкретан договор није постигнут.  Представници Владе тражили су 
наставак разговора 9.јануара, а онда одлагали све до 30.јануара, кад је организован састанак у Министарству 
рада. 
               У међувремену су Асоцијација пензионисаних припадника Војске Србије и Удружење 
пензионисаних подофицира Србије дали овлашћење ФБ групи и делегирали своје чланове у састав тима за 
разговор, тако да је тај тим имао пун правни легитимитет и није ни по каквом класификатору могао бити 
окарактерисан као ненадлежан, нелегитиман, неформалан и сл. Управо те епитете дао је нашем тиму и 



читавој групи председник УВПС Драгањац, који је 23.децембра написао тзв.Писмо-осврт, које је послао на 
адресе више министарстава, па и МУП-а, називајући нашу групу разним именима, а њене методе 
„револуционарним, које могу довести до негативних последица...“ 
                 Ово је био разлог да се група војних пензионера испише из УВПС, а тај тренд је настављен до 
данашњих дана. Без обзира на нашу добру вољу за сарадњом, на допис који смо упутили на адресе више 
нама сродних удружења, па и на адресу УВПС, председник УВПС је игнорисао ту вољу и наставио са 
ширењем неистина о нама и нашим захтевима, љагао нас приликом обиласка општинске организације УВПС
у Белој Цркви и другим градовима, измишљао како смо ми на састанку 30.01.тражили да се дуг војним 
пензионерима претвори у јавни дуг, прозивао поименично наше активисте и чланове Одбора и тиме 
продубљивао јаз између војнопензионерских удружења. Због тога га сматрамо лично одговорним за све 
негативне трендове у војнопензионерској популацији, па и за још увек нерешен проблем 11.06%.
                   На састанку 30.01.15.  где су испред Владе присуствовали Државни секретар у Министарству за 
рад, запошљавање, борачка и социјална питања господин Станковић, помоћник за сектор ПИО господин 
Милошевић, помоћница Министра правде госпођа Јелача, представник МО бригадни генерал Лацковић и 
други, обећано је брзо решење проблема 11.06. Претходно је 22.12.2014.године у Скупштини Србије такво 
обећање дао лично председник владе, а касније и Министри Вулин и Гашић. Ипак, све су то била лажна 
обећања, која су имала за последицу даље обједињавање деловања војнопензионерских удружења, осим 
УВПС, па су ФБ групу поред АППВС и УППС ојачали и УВБС, АВВС, УПВЛА и неке општинске и градске 
организације УВПС. Реакција руководства УВПС била је много енергичнија на то јединство, него на 
нерешене војнопензионерске проблеме, па је запрећено распуштањем неких градских одбора попут оног у 
Смедереву, а најактивнији у томе био је управо председник УВПС Драгањац. И поред тога, што се ГО УВПС
изјаснио да препушта на вољу својим члановима да сами одлуче да ли ће учествовати на протестним 
окупљањима војних пензионера, уследило је писмо у коме се општинским и градским одборима такво 
деловање забрањује.
                   Увидевши да власт нема намеру да реши проблем 11.06%, Организациони одбор протеста војних 
пензионера окупљених у УППС, АППВС, АВВС, УВБС, УПВЛА и ФБ група одлучио се за још један 
протест 10.марта 2015.године. Међутим, 9.марта је господин Милошевић, помоћник Министра за сектор 
ПИО позвао телефоном координатора Одбора протеста Зорана Новковића и поново устврдио да ће проблем 
11.06% бити врло брзо решен, за свега пар дана и затражио да се не одржи већ заказани протест. Новковић 
му је одговорио да ће протест бити одржан и да је то прилика да се окупљенима званично саопшти начин и 
време решења пероблема 11.06%. 
                  Протест је одржан и на њему је поново истакнут захтев да се одмах ускладе војне пензије за 
11.06%, затражена оствка или смена директорке РФ ПИО због непоступања по уставним одлукама и 
управносудским пресудама, а предата су и протестна писма адресирана на председнике Управног и Врховног
касационог суда, због недоношења управносудских пресуда у пуној јурисдикцији и због уношења забуне у 
судску праксу, заузимањем ревизијских решења супротних уставним одлукама. Учесницима протеста се овог
пута није обратио нико од представника власти, а знамо и зашто. 
                  Власт је реаговала у маниру лажних обећања и обмана и позвала на разговор, по први пут 
представнике УВПС, који су разговор оберучке прихватили. Обећано им је свашта, али до сад није испуњено
ништа и неће ако се не наставе притисци свим законсим средствима. 
                  Шта су се представници УВПС договорили с представницима власти и кад ће бити решен 
проблем 11.06%, нека саопште данас вама делегатима Скупштине.Ми сматрамо да је ускакање у разговор по 
сваку цену било штетно и да ће за последицу имати даље одуговлачење решења 11.06%.
                  Ми смо и даље отворени за сарадњу, али сматрамо да са Драгањцем нема сарадње и не само то, са 
њим нема опстанка УВПС. Сматрамо да Драгањац није исто што и УВПС. 
                 Желимо вам успешан рад и доношење одлука на добробит оних који су вас делегирали, али и свих 
корисника војних пензија.
                  Позивамо вас да нам се придружите у започетим активностима, па и протестним окупљањима 
ради притиска на власт да коначно реши питање неусклађености наших пензија за 11.06%, по вредности 
бода 9.40, јер је то једино исправно решење, засновано на Уставу и Закону. 

                 Срећан вам рад поштоване колеге! 

   У Београду 31.03.2015.године Организациони Одбор протеста војних пензионера окупљених  
                                                                         у  УППС, АППВС, АВВС, УВБС,  УПВЛА И ФБ ГРУПИ          

 ВОЈНИ ПЕНЗИОНЕРИ СРБИЈЕ


